

Disposiciones oficiales de interés para Salamanca

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones de interés para Salamanca: GOBERNACION.—Se incrementa la plantilla del Centro Secundario e Higiene Rural de Salamanca, con una plaza de otorrinolarinólogo. Se nombra con carácter interino abogado fiscal de la Audiencia de Salamanca a don Félix Hernández Gil. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS 3185 y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

LUCHA CONTRA LA PARALISIS INFANTIL

Madrid.—En estos días se han registrado en España dieciséis casos de parálisis infantil, cifra que no tiene nada de alarmante, puesto que es la que se produce, aproximadamente, todos los años por esta época.

No obstante, comienzan a adoptarse medidas en España. En el Hospital de Maudes, en Madrid, comenzará a funcionar en breve un servicio especial para los enfermos de poliometritis, bajo la dirección de médicos puericultores y ortopédicos, así como dos salas en el Hospital del Niño Jesús. (Logos.)

Bilbao tributa una entusiasta despedida a S. E. el Jefe del Estado

El Caudillo inauguró, por la mañana, la nueva estación del Norte y el Barrio de San Ignacio, con capacidad de 1.700 viviendas, cuya construcción ha costado noventa millones de pesetas

A MEDIODIA, EL GENERALISIMO Y SU ESPOSA visitaron la basílica de la Virgen de Begoña

EN LA NUEVA ESTACION DEL NORTE

Bilbao.—A las diez en punto de la mañana llegó el Caudillo a la estación de la RENFE, la cual se hallaba magníficamente engalanada. Fue recibido por el Conde de Guadalhorce, presidente del Consejo de Administración de la RENFE; el director general, señor Rivera de Aguilár, el director general de Ferrocarriles y Tranvías, y otro personal de la Entidad de Madrid y Bilbao. Una compañía de Infantería con bandera y música interpretó el himno y rindió los honores de ordenanza al Generalísimo, siendo recibida por Su Excelencia.

El Jefe del Estado, acompañado del presidente de las Cortes, de los ministros de la Gobernación, de la Justicia e Industria y Comercio, del subsecretario de Industria, directores generales de Correos y Telecomunicación, Industria, Radiodifusión, Prensa, y de las autoridades locales y jerárquicas, penetró en el vestíbulo principal, y de allí, por la escalinata de mármol subió a los andenes, que se hallaban materialmente cuajados de obreros y empleados de la RENFE, que cumplían en prolongadas aclamaciones al Generalísimo. En uno de los andenes fué colocado un altar, en el cual ofició en la ben-

dicción del nuevo edificio el vicario capitular de la diócesis. El Conde de Guadalhorce, a continuación pronunció unas palabras en las que expuso su salutación al Caudillo y su gratitud por la obra de reconstrucción nacional que viene realizando, de un modo especial en la medida de las comunicaciones ferroviarias, de lo que es muestra espléndida la estación que se inauguraba.

El Caudillo contestó al Conde de Guadalhorce con un discurso, cuyas últimas palabras fueron acogidas con una ovación cariñosísima por parte del personal de la RENFE.

La nueva estación de la RENFE hace tiempo que se encontraba en servicio, pero se ha aprovechado ahora la presencia del Jefe del Estado en Bilbao para proceder a su bendición. Es, sin duda, el edificio más bello de los destinados a estación, de toda la Red nacional. Enclavado en un lugar muy céntrico de la población, su arquitectura elegante está a tono con la suntuosidad de las edificaciones vecinas. El zaguán, resplandeciente de mármoles, está admirablemente decorado con distintos motivos pictóricos. En los andenes están instalados todos los servicios de tráfico, montados espléndidamente, un bar, un restaurante, etc. Todo ello bajo la bóveda de hierro y cristalería, que le da gran pres-

lancia. La obra ha costado más de treinta millones de pesetas.

INAUGURACION DEL BARRIO DE SAN IGNACIO

Después de recorrer Su Excelencia las distintas instalaciones, volvió a formarse la comitiva, y entre las aclamaciones del gentío, congregado en las cercanías de la estación, marchó el Caudillo para Deusto, con el fin de proceder a la inauguración del nuevo poblado obrero, colocado bajo la advocación de San Ignacio de Loyola, con una capacidad de 1.700 viviendas.

El Caudillo fué recibido por los directores generales de la Vivienda, el delegado nacional de Sindicatos, el del Frente de Juventudes y todas las jerarquías del Movimiento y Sindicatos de la provincia y de Bilbao.

Las amplias calles del nuevo poblado se encontraban adornadas con banderas nacionales y del Movimiento y los emblemas de la C. N. S. y del Instituto Nacional de la Vivienda.

El Caudillo penetró bajo palio, cuyas varas eran portadas por jerarquías del Movimiento, en la iglesia dedicada a San Ignacio de Loyola.

Seguidamente se cantó una salve, oficiando de prelado el vicario capitular y ocupando el Caudillo un lugar preferente en el altar mayor, acompañado de los jefes

de sus C. S. s. militar y civil, y de los ministros y restantes autoridades y jerarquías.

Desde el exterior del templo, el vicario capitular procedió a la bendición de la barriada. A continuación, el Caudillo entregó las llaves de las nuevas viviendas a los beneficiarios y le estrechó la mano.

Después, el ministro de Justicia pronunció un discurso, terminado el cual, el Caudillo visitó las calles principales del pueblo.

La nueva barriada inaugurada consta de 1.700 viviendas, iglesia, casino y campos de deportes, las calles son amplias. Hay una plaza triangular de entrada, frente al casino, y otra, muy amplia, frente a la iglesia, con pabellones cubiertos, jardines y una fuente ornamental.

Los tipos de vivienda son varios: todas amortizables en cuarenta años. Las rentas van de 100 a 300 pesetas, según la clase. Las piezas son muy holgadas: dos, tres y cuatro dormitorios, según tipo de vivienda, con sala de estar, comedor y cuarto de baño. Cuarenta y dos casas tienen ascensor, luces a fachada, sin patios cerrados. En éstos se ven pérgolas de jardinería y playitas artificiales.

La iglesia es capaz para unas mil personas. En su fachada hay una monumental estatua de San Ignacio, obra de Martínez Arteaga. La decoración del templo es sobria, de líneas clásicas y buenas luces. Tiene instalaciones anejas de catequesis, salón para las Obras de Acción Católica y oficina y viviendas para el párroco.

El barrio está dotado de todos los servicios públicos apetecibles: Correos, Telégrafos y Teléfonos, sucursales de Bancos y Cajas de Ahorro. Cuenta veinte locales comerciales, mercado, casino y un espléndido campo de deportes, que ha costado seis millones de pesetas, con instalaciones para fútbol, hockey, pistas de atletismo, dos frontones, tenis, salas de gimnasia y una piscina. Integran sus accesos una línea de troleibuses, que no tardará en implantarse, y una estación ferroviaria afecta al tren eléctrico de Bilbao a Las Arenas.

El poblado ha costado noventa millones de pesetas, en números redondos. Las obras comenzaron en 1947, y en su construcción se han vencido enormes dificultades, solventadas por el Instituto Nacional de la Vivienda y la Obra Sindical del Hogar. Don Federico Mayo, presidente de aquélla, ha declarado que la obra es modelo en su género. El poblado ha sido visitadísimo por gran número de personalidades nacionales y extranjeras, que han quedado ma-

ravilladas de su trazado y condiciones.

Está en proyecto la construcción de otro poblado, compuesto de 1.500 viviendas, en terrenos inmediatos al que está enclavado el de San Ignacio de Loyola, en el plano de ensanche de Deusto.

El Caudillo y su séquito marcharon después al campo de deportes, donde presenciaron unas evoluciones de jóvenes del Frente de Juventudes afectos a distintas localidades baibarrinas. Los ejercicios terminaron formando los muchachos, con singular perfección, el "Vitor" y en los dos lados de éste, la palabra Franco.

Luego, el Caudillo procedió a arriar la bandera nacional, mientras los ministros de Justicia e Industria y Comercio lo hacían con las del Movimiento.

Después visitaron algunos pisos de la barriada y al volver a una de las calles, la muchedumbre cantó el himno del Movimiento, dando el Caudillo los gritos de ritual. En la formación juvenil figuraban todas las banderas y guifones del Frente de Juventudes de Vizcaya.

EN LA BASILICA DE BEGONA

A las once y media llegó el Jefe del Estado a la Basílica de Begoña, acompañado de su séquito. Momentos después llegó su esposa.

Los alrededores del templo estaban adornados con banderas y colgaduras nacionales. El público, muy denso, ovacionó al Caudillo y a su esposa. El Jefe del Estado pasó revista a una batería de Artillería a pie, con bandera, mientras se interpretaba el himno nacional.

En la puerta del templo era esperado por el vicario capitular, el párroco de la Basílica y otros sacerdotes. El Caudillo y su esposa penetraron bajo palio, cuyas varas portaban jerarquías militares. Una vez en el presbiterio, oraron breves momentos ante la imagen de la Virgen de Begoña y se entonó una salve por el vicario capitular, que cantó la Escolanía de típulos. El acto terminó con el ofrecimiento a la esposa del Caudillo de la medalla de cotrade de la Virgen de Begoña, que le fué impuesta por la esposa del presidente de la Diputación provincial.

Con iguales honores y aclamaciones que a la llegada, el Caudillo y su esposa, con el séquito, abandonaron el templo y se dirigieron al Gobierno civil para preparar su regreso a El Pardo.

GRANDIOSA DESPEDIDA

Bilbao.—Cerca de las dos de la tarde abandonaron Bilbao el Caudillo y su esposa y el ministro de la Gobernación. Los ministros del Aire, Justicia y Comercio, ha-

bían salido antes, en avión, para Madrid, acompañados de varias personalidades de las que han permanecido en ésta durante estos días.

En las inmediaciones del Gobierno civil, residencia accidental del Caudillo y de su esposa, y en las calles del trayecto, hasta la carretera de Miraflores, se congregó una muchedumbre de muchos miles de personas, que al paso de la comitiva aclamaron al Caudillo y a su esposa y agitaban pañuelos desde las aceras y balcones de los edificios.

No se recuerda, en las varias visitas del Caudillo a Bilbao, una despedida tan clamorosa como la expresada hoy por la capital vizcaína al Jefe del Estado y su señora. (Logos.)

LLEGADA AL PARDO

Madrid.—Procedente de Bilbao, llegó a esta tarde, a las ocho y diez, al Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa. (Logos.)

UN SUEÑO CONVERTIDO EN REALIDAD

(Palabras del CAUDILLO en la Estación del Norte)

"Al inaugurar esta magnífica Estación, que pone un nuevo jalón en la modernización de los ferrocarriles españoles y que nos ofrece el contraste de la concepción moderna de las cosas con la vieja, quiero rendir un homenaje a la España del general Primo de Rivera y al señor conde Guadalhorce que, rompiendo los moldes de la España vieja, intentaron modernizar los ferrocarriles españoles con realizaciones grandiosas de que fue exponente aquella Exposición realmente extraordinaria en Barcelona, donde contemplamos el sueño de un ingeniero español en aquellas maquetas maravillosas, en aquellos planos murales, donde se concentraban el esfuerzo de la técnica española aplicada en la mejora del país. Aquello fue empezado en 1925, moría en 1931. Como iba a morir España.

Hoy, gracias a Dios, pues El nos puso en el camino de poder hacerlo, estamos ya en vías de realizar aquella ilusión. Una de las primeras cosas que hicimos en Burgos, en plena guerra, fué pedir todos aquellos planos, aquellos proyectos, aquellas inquietudes, para entregárselos a un plantel de ingenieros y técnicos españoles para poner al día y llevar a cabo aquel sueño que hoy vemos que va siendo una realidad, no solamente en esta obra de transformación del ferrocarril español, indispensable para la vida de España, sino en esas decenas de pantanos y obras de riego y esos miles y miles de hectáreas que van a convertir el territorio español en algo fecundo y pródigo.

Yo felicito al Consejo de la RENFE por el esfuerzo que, contra todos los elementos y dificultades, está llevando a cabo, para poder realizar la labor de la transformación del ferrocarril español. Nosotros queremos transformar el ferrocarril por dos razones: una imperativa, porque es indispensable para la vida de España, para servir a nuestro tráfico y al pueblo español, y otra, porque necesitamos también impulsar una gran industria eléctrica, igualmente indispensables a la vida económica del país.

Vimos ayer en uno de los centros industriales que visitamos, el adelanto que las industrias eléctricas están experimentando y que contamos con elementos técnicos y básicos para lograrlo, y confiamos en el esfuerzo de las actividades industriales españolas para lograr pronto esta transformación de los ferrocarriles que, sirviendo la demanda angustiosa del transporte, vaya a fecundar la economía española al tiempo que ofrece a nuestros obreros nuevas fuentes de trabajo y producción.

Felicito a todos en este día, y les estímulo a continuar por el camino emprendido; de esta manera no solamente habremos servido a la Patria, sino que habremos logrado al mismo tiempo engrandecerla. (Grandes y prolongados aplausos.)

La Europa occidental debería formar una Unión semejante a la de Norteamérica, declara Henry Spaak

ATLEE HA RETADO A CHURCHILL PARA QUE EXPONGA, EN DEBATE PUBLICO, SU IDEA SOBRE EL PLAN SCHUMAN

En opinión de Acheson, la conferencia que se celebra en París es uno de los pasos realmente grandes que se han dado desde que terminó la guerra

París.—El ex primer ministro británico, Henry Spaak, ha pronunciado un discurso ante los representantes de los seis países que discuten el Plan Schuman.

Dijo que la Europa Occidental debía formar una Unión semejante a la de la Unión Norteamericana, para detener la amenaza del comunismo, que puede surgir al finalizar el Plan Marshall.

Se piensa, añadió, que el comunismo está retrocediendo en ciertos países de Europa, y es verdad; pero si el continente europeo se enfrenta con una crisis económica de gravedad, el comunismo no tardará en reanudar de entre los escombros. Una Europa unida podría tener tanto y acaso más éxito que Estados Unidos.

Para que podamos sobrevivir, debemos empezar unificándonos y aboliendo las divisiones nacionalistas. Los dos últimos años, Europa ha progresado enormemente, pero ahora se encuentra paralizada y hasta ha perdido terreno. ¿Qué vamos a hacer en 1952?

Elogió el Plan Schuman, finalmente. (Etc.)

ACHESON, SATISFECHO

Boston.—La conferencia de seis naciones que se celebra en París, convocada para unificar la producción del acero y del carbón de Europa Occidental, es uno de los pasos realmente grandes que se han dado desde que terminó la guerra, ha declarado el secretario de Estado, Acheson. Dijo: "Creo que puede alcanzarse grandes resultados".

Acheson ha llegado por vía aérea a esta capital con objeto de pronunciar un discurso en la Universidad de Harvard, donde va a recibir el título de doctor "Honoris causa". (Etc.)

SE REUNE EL GOBIERNO INGLÉS

Londres.—El Gabinete se ha reunido esta mañana a las diez,

RECEPCION EN HONOR DEL CARDENAL GUEVARA

Madrid.—En el palacio de Viana, el ministro de Asuntos Exteriores y su esposa ofrecieron ayer una recepción en honor de su excelencia el Cardenal Guevara, Primado del Perú, quien después de su estancia en España emprenderá dentro de pocos días viaje de regreso a su país.

Fué ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—En el palacio de Viana, el ministro de Asuntos Exteriores y su esposa ofrecieron ayer una recepción en honor de su excelencia el Cardenal Guevara, Primado del Perú, quien después de su estancia en España emprenderá dentro de pocos días viaje de regreso a su país.

PRENDIZ!

Las clases nocturnas en la Escuela Elemental de Trabajo te brindan el medio de completar tu formación profesional. Acude a ellas mediante el examen de ingreso convocado. Matricula hasta el día 30 de junio.

DEFENSA DE UNA TESIS DOCTORAL EN LA UNIVERSIDAD PONTIFICIA

Hoy, 23, a las 11.30, en el Aula Magna de la Universidad Pontificia defenderá su tesis doctoral el Licenciado reverendo P. Buenaventura García, de la Congregación del Inmaculado Corazón de María, sobre el tema: "La contemplación adquirida en San Juan de la Cruz".

"Nosotros no valoramos el trabajador como un concepto miserable de céntimos"

"Nuestra victoria carecería de alas si no hubiésemos abolido para siempre la lucha de clases, aniquiladora de los bienes espirituales y destructora de las fuentes de producción"

DISCURSO DEL CAUDILLO EN EL AYUNTAMIENTO DE BARACALDO

"Solamente unas palabras para saludar a esta Antiestigia laboriosa de Baracaldo, a todos sus hijos y a esta Corporación Municipal que, en su nombre, me hace objeto del honor de entregarme la Medalla de vuestra ciudad. Pocas palabras, ya que los hechos pregonan el espíritu de nuestra revolución, la verdad de España en esta hora.

Al llegar a vuestra villa, lo primero que me encontré fué la sombra de la tradición, a este viejo requeté, a este anciano idealista, a este tesoro de la antigua lucha, brazo de una generación que tiende la mano hacia la generación nueva. Su espíritu rezoado inspira en nuestro Movimiento a la generación nueva.

El siglo XIX, que nosotros hubiéramos podido borrar de nuestra historia, es la negación del espíritu español, la inconsecuencia por nuestra fe, la negación de nuestra unidad, la desaparición de nuestro imperio, todas las negaciones de nuestro ser, algo extranjero que nos divide y nos enfrenta entre hermanos y que destruye la unidad armoniosa que Dios había puesto sobre nuestra tierra (muchos aplausos), por eso nuestra revolución no es una revolución vacía; es una revolución llena de contenido, una revolución creadora que se funda y levanta sobre una filosofía plena de realidades sociales, un heraldo de lo que en el mundo tendrá que reinar, aquel apartamiento de la filosofía verdadera, aquel discursar por el materialismo más grosero, aquel divorcio con nuestras virtudes peculiares, aquella explotación de las pasiones de las clases más numerosas conducida a España, con la desmembración del propio solar a esa miseria espantosa que vuestra alcalde nos recordaba; a aquel dejarse en una cuenta de odios y céntimos todo el espíritu noble de una nación. Nuestra existencia sobre la tierra no tiene un fin materialista y grosero, sino fines mucho más altos: los de la salvación o la perdición eterna. Y no es que por eso tengamos que sacrificar las aspiraciones, los derechos y las necesidades materiales del trabajador; pero nosotros no valoramos el trabajador como un concepto miserable de céntimos; lo supervaloramos, como dice nuestro Movimiento, al considerarle como portador

de valores eternos, a quien le debemos lo que a nosotros mismos, que está muy por encima de los que los groseros materialismos europeos quieren hacer de los hombres. (Grandes aplausos.)

Recordaba vuestro alcalde cómo de aquellas cuatro mil almas del primitivo Municipio o Antiestigia de Baracaldo se había llegado a esta demografía, a esta concentración humana, a estos miles y miles de hogares que ubican esta parte del territorio español, al amparo de unas fábricas, al lado de sus chimeneas que no surgieron por generación espontánea, que son obra de unos capitales de empresa, de hombres que miraron hacia el porvenir y que pusieron su inteligencia y sus caudales al servicio de la creación de fuentes de producción y de trabajo. Por eso, al luchar y vencer habíamos de poner fuera de la ley a todo cuanto fomentara la torpe lucha de clases y, poniendo en peligro todo lo creado, buscaba la destrucción de lo que era fuente de vuestro bienestar, que iba a anular totalmente el futuro de nuestra nación. (Grandes aplausos.)

Nuestra victoria carecería de alas si no hubiésemos abolido para siempre esta lucha de clases destructora, inhumana, anticatólica, aniquiladora de los bienes espirituales y destructora de las fuentes de producción o sea de vuestro porvenir y el de vuestros hijos. (Grandes aplausos.)

Pero no podía deshacerse aquel sistema si no se establecía un derecho, si no había una ley que amparase a los trabajadores y no hubiese una auténtica justicia. La justicia por la propia mano alguna vez ha recordado que es la ley de la selva, no la de las sociedades civilizadas. Los que viven bajo la ley de Dios, bajo principios de equidad, no toman la justicia por la mano. Lo mismo que en lo criminal, lo mercantil o lo civil, tienen un derecho social que da a cada uno lo que le corresponde, igual al poderoso que al débil.

Y esta es la gran obra del Movimiento español, que hoy podemos ofrecer a Europa como ejemplo de este derecho vivo que venimos elaborando, nosotros y vosotros, con buena voluntad, bajo la eterna ley de Dios. (Una cerrada salva de aplausos subraya el final del discurso.)

CADETES PORTUGUESES, EN MADRID



Los alumnos del Colegio Militar de Portugal, que se encuentran en Madrid, depositaron el miércoles una palma de bronce en el monumento a los héroes de la Independencia española

(Foto Vidal)

# LA CIUDAD

## UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

### EXAMEN DE ESTADO

Relación de los alumnos que teniendo previamente aprobado el ejercicio escrito en anteriores convocatorias, han verificado en la presente el examen oral, comprendidos entre los números 1 al 40, ambos inclusive, y el número 46, autorizado para examinarse también en el día de la fecha, que han aprobado dicho ejercicio oral, con expresión de las calificaciones obtenidas:

NOTABLES: Números 10, 13, 15, 19, 21, 24, 25, 29, 31, 32, 34, 35, 36, 37, 39.

APROBADOS: Números 2, 5, 6, 7, 9, 11, 12, 14, 16, 17, 18, 22, 23, 26, 27, 28, 33, 38, 40, 46.

Salamanca, 22 de junio de 1950.—El director de Examen, Teodoro Andrés.

**Parece mentira, pero es verdad; en Salamanca, clima Polar.**

**NUNCA podrá faltar el HIELO con las nuevas instalaciones**

**Hijos de Salomé Sánchez**

Rector Esperabé, 19 - Teléfono 1943

## Sindicato Español Universitario

### ALBERGUES UNIVERSITARIOS

Se pone en conocimiento de todos los universitarios que desean participar en los turnos de Albergues organizados por el S. E. U., que deberán solicitarlo mediante instancia corriente y en la que se especifiquen los méritos académicos y políticos que concurran en él.

Dicha instancia deberá ser presentada en esta Jefatura Provincial del S. E. U. (Generalísimo Franco, 27) antes del día 4 de Julio.

Igualmente se pone en conocimiento de todos los interesados, que a Salamanca le ha correspondido el segundo turno del Albergue Nacional de Navia (Asturias), del 1 al 25 de agosto. Las condiciones económicas son idénticas a las de otros años.

## TEATRO GRAN VIA

HOY a las 4.30, 7.30 y 10.45 monumental programa doble

### EL CHARRO NEGRO

Pedro Armendáriz y María Luisa Gax y

### FIESTA BRAVA

(Tecnicolor)

Esther Williams con Ricardo Montalban, Cyd Charisse y Los Bocheros

Un film METRO, dinámico, alegre, maravilloso. La película que creó la "RASPA", baile que es ya famoso en el mundo

(Toleradas menores)

## Curso de diplomados de Sanidad

Estando ya constituido el Tribunal para los exámenes de los alumnos cursillistas del curso de diplomados de Sanidad, se pone en conocimiento que se verificarán el lunes, día 26, a las nueve y media de la mañana, en el salón de actos del Instituto Provincial de Sanidad.

### CONFERENCIAS PARA HOY

A las cinco de la tarde dará una lección teórico-práctica don Antonio M. Fernández Zúñiga sobre "Epizootiología: Clínica, diagnóstico y profilaxis de la tularemia y peste bubónica". Y a continuación, el mismo conferenciante explicará prácticamente la lección "Profilaxis antirrábica. Vacunas: su preparación y aplicación".

Estas dos conferencias serán para los alumnos veterinarios.

**Dr. José Gómez Díez**  
OCULISTA. — Consulta a las doce Generalísimo Franco, núm. 26, 2. Teléfono 2614 C. S. n.º 34



### Una imprudencia demasiado cara

Allá a lo lejos de la carretera se divisaba un puntito negro, y a medida que a él se iban acercando, pudieron comprobar los ocupantes de un automóvil conducido por Román Jiménez García, que se trataba de un camión. Cerca ya del vehículo, Román Jiménez le hizo señales acústicas a fin de que le dejara paso, y una vez camión y automóvil al mismo nivel, el conductor del primero hizo una rara maniobra con consecuencias funestas para los viajeros del segundo, ya que sufrieron diferentes lesiones e igualmente el coche, que le causó averías por valor de 5.000 pesetas.

Por todo ello, el teniente fiscal, señor Alamillo, acusó al conductor del camión, llamado Carmo José Criado, de un delito de imprudencia temeraria y procedía imponerle la pena de 3.000 pesetas de multa, retirada del carnet de conducir por un año, accesorias, costas y que abone al dueño del automóvil la cantidad de 5.000 pesetas como indemnización. 180 pesetas a María Salinero y 74 pesetas a Elena Jiménez, por las lesiones de que fueron víctimas.

El defensor, señor Santos Rodas, consideró que los hechos no constituían delito y por tanto, solicitó de la Sala la absolución para su patrocinado con todos los pronunciamientos favorables.

M U C E T A

### PEREGRINACIÓN A ROMA

#### URGENTE

Cuantos quieran tomar parte en la peregrinación nacional de la primera quincena de septiembre deben ultimar todos los detalles referentes a la inscripción en estos últimos días de junio exclusivamente en la secretaria de los Luises, Serrallaps, 2.

**M. MARTINEZ**  
Respiratorio - Tuberculosis Rayos X (portátil). Onda Forta. P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029 C. S. n.º 36

**ERNESTO VILCHES** A las 7.45 y 10.45

Y su compañía de comedia presentan el formidable ESTRENO

**YO SOY EL CAMINO**

Creación única e insuperable de VILCHES

**COLISEUM** - A las 4.30, 7.45 y 10.45: Un programa monstruo **COMPLETA DOS PARTES**

**La espada desnuda**

**Y EL CABALLERO DEL REY**

### Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 22 de junio:

**408**

Premiado con 2,50 pesetas, todos los terminados en 08.

**JULIO PEREZ MARTIN**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce San Justo, 22 - Teléfono 13303 C. S. n.º 26

### PARROQUIA DE SANCTI-SPIRITUS

Feligreses de esta parroquia! Mañana, sábado, 24 de los corrientes, a las ocho de la tarde, nos espera nuestra Patrona, la Virgen de la Vega, en su magnifico trono levantado en la Catedral Vieja.

A las siete y media de esa misma tarde os concentraréis en vuestra parroquia, desde donde partiremos procesionalmente hacia la Catedral, donde honraremos a nuestra Madre con la solemne sabatina según el orden establecido por nuestro dignísimo prelado.

Acudirán a estos cultos todos los miembros de la Cofradía de Nuestra Señora de la Vega, todos los asociados a las cuatro ramas de Acción Católica y en general todos los fieles de la parroquia.

Es un deber de gratitud para con nuestra excelsa Patrona, que tantas gracias ha derramado en el curso de ocho siglos sobre la ciudad de Salamanca.

### SUCESOS LOCALES

#### Herido casual

En la Casa de Socorro fué asistido en el día de ayer por el médico de guardia señor Revillo y por el practicante señor Granda el hijo de cinco años de edad, Ansel Luis Hernández, que vive en la calle de Nieto Bondi, número 9. Le fueron apreciadas heridas contusas en los dedos, meñique, anular y medio de la mano izquierda.

#### Mordido por un perro

En el mismo Centro benéfico fué prestada asistencia facultativa a Primitivo Fonseca Torres, de veintinueve años y vecino de Gallegos de Arzobispo, que a consecuencia de una mordedura de perro sufrió varias erosiones en el codo izquierdo, de las que fué curado por el doctor Pedraz y el practicante señor Sánchez Crespo.

## CARTERON DE ESPECTACULOS

LICEO.—A las 7.45 y a las 10.45, estreno de "YO SOY EL CAMINO", por la compañía de Ernesto Vilches, que hace su presentación.

COLISEUM.—A las 4.30, a las 7.45 y a las 10.45, "LA ESPADA DESNUDA" y "EL CABALLERO DEL REY" (no tolerada).

CINEMA SALAMANCA.—A las 7.45 y a las 10.45, "MEMORIAS DE UNA DONCELLA" (no tolerada), por Paulette Goddard y Burgess Meredith.

MODERNO.—Sesión única desde las 4.30: "LAS LLAVES DEL REINO" (tolerada), por Gregory Peck, y "LA CASA DE LAS SONRISAS", por Isabel de Pomés y Antonio Machin (no tolerada).

GRAN VIA.—Sesión única desde las 4.30: "EL CHARRO NEGRO", por Pedro Armendáriz, y "FIESTA BRAVA", por Esther Williams (toleradas).

BRETON.—A las 7.45, "EN BUSCA DE MARIDO", por Cary Grant (tolerada).

TARAMONA.—A las 5.30, "AL SUR DE SANTA FE", por Bob Steele, y "EN BUSCA DE MARIDO", por Cary Grant (toleradas).

Desde el día 1 de junio al 30 del mismo mes está abierto el periodo de matrícula para exámenes de ingreso en la Escuela Elemental de Trabajo, tanto para las clases diurnas como para las nocturnas de aprendices. Informes en dicho Centro.

### HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE TURRA DE ALBA

El 24 del corriente, a las diecisiete horas, se celebrará la segunda subasta del espigadero de este término, para 810 cabezas lanares.

Si quedase desierta, se celebrará la tercera el mismo día, a las diecinueve horas. Rebajas reglamentarias.

Anuncios e reintegros de cuenta del adjudicatario. Pliego condiciones, en la Provincial y en esta Hermandad. Turra de Alba, 19 junio 1950. El jefe, M. Curto.

**JOSE URBINA**  
Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita) Particular, Sanatorio María Teresa Teléfonos 1042 - 1038

**GRAN TEATRO BRETON**  
A las 7.45  
Día de la Familia Charra. 50 por 100 de descuento  
**EN BUSCA DE MARIDO**  
Por CARY GRANT

**CINEMA TARAMONA**  
A las 5.30, dos estrenos en programa doble  
**Al sur de Santa Fe**  
por Bob Steele, y  
**EN BUSCA DE MARIDO**  
(Toleradas)

### Ayer, en la Granja de la Vega

## Clausura de un Cursillo de viveristas

A la una de la tarde de ayer tuvo lugar, en la Granja de la Vega, la clausura del cursillo de viveristas, segundo de los que se celebran de esta especialidad y séptimo de los que han tenido lugar en el curso del presente año, organizados por la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Occuparon la presidencia el delegado provincial de Sindicatos y presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Mariano Aniceto Galán; el jefe de la Sección Agronómica, señor Regueral; el jefe del Distrito Forestal y profesor del cursillo, don Eduardo Gómez Redondo; el presidente del Unión Territorial de Cooperativas del Campo, don Luis Bermúdez de Castro; los vicesecretarios de Organización Económica y Obras asistenciales, señores Cuesta y Paz, respectivamente; el secretario en funciones de la Cámara, señor Castaño, y un ayudante del Distrito Forestal.

El acto comenzó procediéndose a la entrega de los títulos a los alumnos que han aprobado el cursillo, en número de veintisiete, que los fueron recibiendo de manos del delegado sindical y restantes personalidades asistentes.

A continuación, el señor Gómez Redondo dió cuenta de cómo se ha desarrollado el cursillo y las enseñanzas explicadas durante el mismo.

Por último, el señor Aniceto Galán pronunció unas palabras, clausurando el cursillo en nombre del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

### DR. BONDIA G. PUENTE

Medicina y Cirugía del Tórax ANESTESIA INHALATORIA

Único aparato de hiperpresión a circuito cerrado en Salamanca. Doctor Píñuela, 5, 2.º, izq. Tls. 2615-1162

**CINEMA SALAMANCA**  
A las 7.45 y 10.45  
**EL GRAN ESTRENO MEMORIAS DE UNA DONCELLA**  
PAULETTE GODDARD

será para usted la doncella perfecta... Jugó su vida por amor (No tolerada menor)

**MODERNO** Desde 5 sensacional programa  
**1.º LAS LLAVES DEL REINO**  
(copia nueva)  
(Tolerada para menores)

**2.º La casa de las sonrisas** - - -  
Por diez estrellas femeninas españolas, con el radio cantor ANTONIO MACHIN y la gran bailarina PILARIN CEREZO (No tolerada)

## La PROVINCIA

### De Ciudad Rodrigo

El Consejo de la Federación Agrícola y de la Caja de Federación, cumplimenta al doctor Enciso Viana

Días pasados, los Consejos de la Federación Agrícola Mirobrigense y de la Caja de la Federación, han cumplimentado al prelado mirobrigense, excelentísimo señor doctor don Jesús Enciso Viana, el cual, después de expresar a todos y cada uno de ellos su gratitud,

**Julio García Seisdedos**  
MEDICO PUERICULTOR  
De la Casa Salud Valdecilla ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Rayos X. — Plaza Mayor, 21 CIUDAD RODRIGO C. S. n.º 177

se interesó por el funcionamiento de tan interesantes y benéficos organismos en pro de los agricultores, y operaciones que realizaba, de las cuales le dió cuenta el presidente, don Jesús Sánchez Arjona, quedando el doctor Enciso muy complacido y felicitándole por la importante misión que practicaban en favor de la clase agrícola, con lo cual habían conseguido, entre otros beneficios, desterrar la usura, que tantas ruinas había ocasionado anteriormente.

El prelado, doctor Enciso Viana, visita el Instituto de Segunda Enseñanza, siendo recibido por el Claustro de Profesores

Nuestro ilustre prelado, el excelentísimo señor doctor don Jesús

**V. NUÑO-BEATO**  
Médico Bec. del Sanatorio Nacional Antituberculoso de los Montalvos PULMON Y CORAZON Medicina y Cirugía de la Tuberculosis Pulmonar Consulta diaria. - Rayos X Hotel Salmerino - CIUDAD RODRIGO C. S. n.º 178.

Enciso Viana, que tanto celo e interés está demostrando en beneficio de todos los organismos que existen en Miróbriga y su diócesis, el lunes pasado, por la tarde, visitó el Instituto de Segunda Enseñanza de Fray Diego Tadeo González, siendo recibido por el Claustro de Profesores, presidido por el director, don Alejandro Cuesta del Muro.

Acompañado de los profesores, recorrió todas las dependencias sacando una grata impresión. También se interesó del número de matrícula del año y anteriores, así

**JUAN ANTONIO HERNANDEZ**  
Ex becario del Sanatorio Antituberculoso Llano Alto (Béjar) PULMON Y CORAZON. Medicina general. Alergias. Reumatismos. Análisis. Electroterapia de alta y baja frecuencia. RAYOS X Colegios, 7. CIUDAD RODRIGO Teléfono 156 C. S. n.º

como del funcionamiento del internado y el proyecto de ampliación del mismo.

Finalmente, el director del Internado y profesor, don Mateo Prieto, obsequió al doctor Enciso y Claustro con un té.

La fiesta de las espigas y bendición de los campos con asistencia del Prelado

La noche del sábado al domingo se celebró, como todos los años, con gran esplendor, la fiesta de las espigas y bendición de los campos, en la parroquia del Sagrado, por las diferentes secciones de la Adoración Nocturna, asistiendo el excelentísimo señor Obispo que pronunció una elocuente plática. A las cinco de la madrugada salió la procesión con el Santísimo, siendo llevado por el canónigo, don Saturnino Moro, que dió la bendición a los campos desde las murallas, siendo numerosa la concurrencia que asistió a estos actos.

Tomó de hábito de una religiosa

El domingo pasado, en el Convento de religiosas Dominicas de San Felices de los Gallegos, tuvo lugar el solemne acto de la toma de hábito de la nueva religiosa, señorita Juana Sánchez Iglesias, paisana nuestra paisana, que ha tomado el nombre de Sor Juana de Jesús Crucificado.

Actuaron de padrinos el comandante de Estado Mayor, don Carlos Sánchez, y en su representación, don Angel Mirat Morante, y la hermana de la religiosa, señorita Magdalena Sánchez, en nombre de su hermana, señorita Consuelo que no pudo asistir por su dolencia. Asistieron al acto los canónigos de ésta, don Saturnino Moro al don Domingo García; este último señor le dedicó una sentida y elocuente plática.

S. VEGAS ARRANZ

### ADORACION NOCTURNA

El turno XXIII, que tiene por titular a Santiago Apóstol, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

**MIGUEL BECERRO**  
MATRIZ Y PARTOS  
Horas de Consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, izqda. Tls. 1285 C. S. n.º 14.

### De Macótera

**FIESTA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS**

El Sagrado Corazón de Jesús recibe culto especial en este pueblo, por cuanto lo que representa, que es como un símbolo natural del amor a Jesucristo, que en la fiesta de este año, primer aniversario de la inauguración del grandioso monumento erigido en el Cerro de la Cruz, ha sido de un amor intenso, de solemnidad y brillantez tradicionales, y cuando, debido al ejercicio continuo de la devoción que todos los macóteranos le profesan, como puede comprobarse en la comunión reparadora de todos los primeros viernes de mes y que tiene como remate la grandiosidad anual de su fiesta, por su historia y que cada año que pasa se desarrolla con más desenvolvimiento.

El triduo de sermones tuvo lugar los días 16, 17 y el domingo, 18, a cargo del sacerdote, hijo de este pueblo, don Gabriel Hermán Bautista, estando el templo abarrotado de fieles, ávidos de escuchar la elocuencia de este orador sagrado.

Los mayordomos, don Juan Izquierdo Bautista y don Juan José Hernández Bonilla, acaudalados en Madrid, no han escatimado gasto alguno para dar la mayor alegría a la festividad; buena prueba de ello ha sido el innumerable número de bombas y cobetes disparados, así como los cobetes con que obsequiaron a los muchos invitados que tuvieron.

Muy cerca de tres mil comuniones, solemnisísima misa cantada a dos voces, bajo la dirección de don Juan Oreja; procesión con la imagen del Sagrado Corazón por las principales calles, devota y concurrenciada, con cánticos de alabanza al Corazón de Jesús, balcones engalanados con colgaduras de esta solemnidad, la cual se tendrá como inolvidable en este pueblo.

### VARIAS

El día 20 del corriente, tuvo lugar la inauguración y bendición de la importante fábrica de harinas, que en un corto espacio de tiempo ha sido construido el edificio y montada con los más modernos adelantos, en las afueras del casco urbano de este pueblo, de la propiedad "Hermanos Domínguez", que lleva por título "El Sagrado Corazón de Jesús", por su proximidad al monumento. Después de una solemnisísima misa, celebrada en la iglesia parroquial, los Hermanos Domínguez, alto personal de los establecimientos "Morro" de Barcelona, personalidades de Salamanca, autoridades locales, dependencia e invitados, se trasladaron a dicha fábrica, que fué puesta seguidamente en marcha y bendecida por don Tomás Domínguez, párroco de Tordillos y la carnal de los dueños, dándose entrada al público que acudió a admirar tan moderna fábrica y la severidad de su construcción, viendo todos obsequiados espléndidamente. Desde estas columnas hacemos fervientes votos por la prosperidad de tan importante y floreciente empresa "Hermanos Domínguez".

Se encuentra completamente restablecido de la grave enfermedad que ha sufrido nuestro buen amigo don Francisco García García, al que enviamos nuestra enhorabuena.

### HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE VILLAGONZALO DE TORMES

El día 28 del actual, a las once y doce horas, se celebrará en la Casa de Ayuntamiento, la segunda subasta, de los aprovechamientos de pastos y rastrojera de los polígonos de Villagonzalo y Carpio-Bernardo, para un cupo de 800 cabezas lanares el primero y 250 el segundo, con la rebaja del 10 por 100.

Caso de quedar desierta esta segunda, se celebrará la tercera dos horas más tarde, con la rebaja correspondiente, siendo todos los anuncios de cuenta del adjudicatario.

Villagonzalo de Tormes, 21 de junio 1950.—El jefe de la Hermandad, Victoriano Sánchez.

### Espigadero de Monterrubio de Armuña

Se arrienda, para 1.000 cabezas de ganado lanar, en contratación libre, a partir de esta fecha, con la Hermandad de Labradores de este pueblo, El jefe, Angel Méndez.

**Automóviles**  
VENDO rubia, nueve plazas, S. P., impecable. Verla, en taller Juan Martín, Avenida de Alemania, 26. 8-6

VENDO coche 13 HP. Taller Barragán, Paseo de Canalejas, 120. 6-5

OCASION: Coche 11 HP., siete plazas, 1.100. Moto Arrie, 3 HP., de 149. Para informes, taller Juan Martín, Avenida Alemania, 26. 1-1

**Arriendos**  
TIENDA se arrienda en Ciudad Rodrigo, nueva, con todos los servicios, en la calle Laguna. Informar, Maximino Corral, maestro de obras, Ciudad Rodrigo. 8-8

**Demandas**  
SE NECESITA mecanógrafa con práctica, edad no inferior a 25 años. Dirigirse: FANER, V. Ruiz Aguilera, 2, seguridad. 1-1

FABRICA de cementos recientemente instalada, en plena producción, con canteras propias, junto al ferrocarril. Para ampliar capacidad de producción, nos asociaríamos con capitalista o empresa solvente nacional o extranjera. Para informes, don Miguel Cea, calle del Clavel, número 5, principal, Salamanca.

## Anuncios por palabras

AGENTES concededores de las provincias de Salamanca y Avila se necesitan. Gran Capitán, 3, cpdo. De 10 a 1. 2-1

**Compras**  
COMPRAMOS maiz zanilla, cualquier cantidad, pagando a 6,00 pesetas kilo. También compramos palomas zuritas a 20 pesetas pareja. Laboratorio Siut, San Pablo, 20. Tel. 2210.

SE COMPRA toda clase de lanas. Casa central, Sombretes, 16, Madrid. En Salamanca, avisos en Don Bosco, 18. Teléfono 3066.

**Pastos**  
ESPIGADERO de Peñarandilla, 1.350 ovejas, arriendo directo. Para tratar, con Cabillo de la Hermandad. Anuncios cuenta adjudicatario. 3-3

SE ARRIENDAN pastos para 130 vacas y paja de cuatrocientas fanegas de trigo. Agua abundante. Finca de Pinilla, término de Aldehuela de Yebes. De 1 de julio a 30 septiembre. Informes, señor Regalado, Canalejas, 108. 2-2

SE ARRIENDA espigadero para 500 ovejas en La Rad. Para tratar, en la misma, con Marcelino Valle. 3-2

ARRIENDO 60 vacas para andar con las mías y 200 cabras desde ahora a 29 septiembre. Tratar, Antonio Delgado, Galinduste. 3-1

SE ARRIENDA el espigadero de Tesonera, Municipio de Valvedon, capaz para 270 a 300 ovejas, con agua del Tormes. Para tratar, con el propietario. 3-1

PASTOS se arriendan en Continos. Informes, José Montalvo, Avda. General Mola, 4.

**Traspasos**  
SE TRASPASA la peluquería de Trufero, con utensilios o sin ellos. Gmo. Franco, 30. 4-2

SE TRASPASA negocio de almacén de productos cárnicos debidamente autorizado. Informes, Gestoría y Asesoría Jurídica López. Ramos Carrión, 70, Zamora.

**Maquinaria**  
TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Agentes: Señores Piñero y Morros. Salamanca.

SE VENDE motor Siemens. 6 HP., 220/380 voltios. 1.400 r. p. m. Grupo cónico con puente, satélites, Citroen B 14 Informaran, Pérez Oliva, 2. Teléfono 2552. 4-2

GRUPOS riego, todas las capacidades. Bombas especiales para todas las alturas monométricas. Proyectos y presupuestos gratis. Consulte a Piñero y Morros. Avenida Mirat, 61. Teléfono 2422.

MOTORES y bombas eléctricas "Prat": gasolina "Moexsa", bombas para riegos; instalaciones completas garantizadas. Ventas a plazos. Batañer. Generalísimo, 38. Salamanca. 1-1

¿QUIERE tener luz propia? Instale en su finca o casa de campo un grupo electrógeno; pida presupuesto a Radio Andrés Hernández. Zamora, 54. 1-1

SE VENDE bicicleta con motor. Informaran, Caldereros, 6, taller. 2-1

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción  
Cada palabra más, 0,40 pesetas

**MOLINOS TRITURADORES.** Para piensos, a mano y motor (descuento Cámara). Arados. Vertederas. Formones. Rejas. Cortarremolachas. Grassa. Cultivadores. Casa Miñambres, Salamanca. 6-5

CABRAS: Se venden ochenta menores de cinco años. Para entenderse, con José Manuel Pérez, en Sierra de Villares (Ciudad Rodrigo). 4-2

OCASION. — Vendo aparato radiogramola americano marca Zenith, ondas normal y corta, dos altavoces, ocho lámparas, a propósito salían baile. Informes: Valdivia, 31, de una a cuatro (Barrio Garrido), Salamanca. 3-3

VENDO o traspaso parador de la estación Aldehuela de la Bóveda. Informes, en el mismo, con el dueño, Angel Hernández. 3-1

**Pérdidas**  
PERDIDA de una vaca jarda, cercillo en la oreja derecha, y M-P en solana derecha enlazada, añoja, rabcana, en la feria de Ciudad Rodrigo. Garantizará al que indique su paradero a su dueño, Vicente Martín, en Ledesma. 3-3

**Ventas**  
SE VENDE bicicleta con motor. Informaran, Caldereros, 6, taller. 2-1

# DEPORTES

## Manorama DEPORTIVO LOCAL

### AYER SE CELEBRÓ LA ESPERADA REUNION

Tenemos noticias, no oficiales, de que ayer tuvo lugar la anunciada reunión de nuestras primeras autoridades y otra destacada personalidad, para estudiar la solución económica al problema del fútbol local.

No ratifica en esta impresión el que anoche, en el Club, fuese llamado urgentemente Rosell por el señor Heredia para tratar de asuntos oficiales.

Redactamos esta noticia con la esperanza de que quizá sea seguida de una nota oficial de la U. D. S. dando detalles de lo ocurrido.

## MOTO-CLUB SALAMANCA

### HOMENAJE A DOMINGUEZ

Recordamos a todas aquellas personas, sean o no socios del Moto-Club Salamanca, que se quieren unir al homenaje que tributa a don Luis Domínguez este Club, que podrá hacerse solamente hasta hoy, a las diez de la noche, hora en que por las necesidades de hacer los preparativos correspondientes, quedará cerrada la inscripción, sin que pueda ser abierta por causa alguna.

### PRUEBA A ZAMORA

Podemos anticipar a la afición motorista que está seguro este Moto-Club de que esta prueba consistirá un gran éxito deportivo, pues ya se cuenta con la inscripción de 18 participantes de todas las categorías, número fijo que, unido a los que se surmen en días venideros, conseguirá que nuestro Moto-Club se encuentre en un éxito deportivo más a los muchos conseguidos. Por esto agradecemos a todos cuantos poseedores de máquinas deseen concurrir a esta prueba, tomen el ejemplo de los que al primer requerimiento que ha hecho el Moto-Club han accedido a inscribirse rápidamente para facilitar las gestiones de organización.

### AUTOCAR A ZAMORA

Quedando en el día de hoy solamente doce plazas por cubrir de omnibus que este Moto-Club ha fijado para que puedan seguir la prueba de regularidad y asistir a la corrida de toros que se celebrará en la vecina ciudad el día 29, los socios del Moto-Club y los simpatizantes, del mismo, rogamos a los que pierden temor plaza se apresuren a hacerlo con objeto de si es posible montar algún autocar más.

### MUY IMPORTANTE

Los directivos del Moto-Club que en el día de ayer se trasladaron a Zamora han concretado todos los aspectos relativos a la organización de la prueba que se celebrará en aquella capital el próximo día 29, habiendo sido acordados con todo entusiasmo por autoridades, organismos e industriales, que protegerán la misma, por la que existe gran expectación.

Asimismo se recuerda a todos aquellos motoristas participantes en dicha prueba e inscritos para ocupar plazas en el autocar fijado por el Moto-Club, que deberán asistir a la corrida, que podrán recoger durante las horas de oficina del día de hoy las localidades que se hallan reservadas al efecto.

## BATALLON DE TRANSMISIONES NUM. 7

Por el presente se saca a subasta el fémio producido por el ganado del batallón de Transmisiones número 7.

Las ofertas, en pliego cerrado, se entregarán en las oficinas de Mayoría del citado batallón, antes del día 28 del corriente mes.

El importe del presente anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Salamanca 22 de junio de 1950.—El comandante mayor, Jorge Artajo.

## Calendario de los partidos del Campeonato del Mundo de futbol

El programa final para los partidos de futbol del Campeonato Mundial es el siguiente:

- 24 de junio: Brasil - Méjico, en Rio de Janeiro.
- 25 de junio: Uruguay - Francia, en Porto Alegre. Inglaterra - Chile, en Rio de Janeiro. Italia - Suecia, en Sao Paulo. Suiza - Yugoslavia, en Bello Horizonte. ESPAÑA - ESTADOS UNIDOS, EN CURITIBA.
- 28 de junio: Suiza - Brasil, en Sao Paulo.
- 29 de junio: ESPAÑA - CHILE, EN SAO PAULO. Suecia - Paraguay, en Curitiba. Inglaterra - Estados Unidos, en Bello Horizonte. Yugoslavia - Méjico, en Porto Alegre. Bolivia - Francia, en Recife.
- 1 de julio: Brasil - Yugoslavia, en Rio de Janeiro.
- 2 de julio: ESPAÑA - INGLATERRA, EN RIO DE JANEIRO. Italia - Paraguay, en Sao Paulo. Estados Unidos - Chile, en Recife. Suiza - Méjico, en Porto Alegre. Bolivia - Uruguay, en Bello Horizonte.

Los ganadores de las eliminatorias en cada uno de los cuatro grupos jugarán las finales los días 8, 9, 12, 13, 15 y 16 de julio.

## La V Vuelta a Zamora

Organizada por nuestro colega "Impulso" y con motivo de las tradicionales fiestas de San Pedro, de la vecina ciudad de Zamora, se disputará esta gran carrera en los días 25 al 29 del actual, y cuyos principales detalles damos a continuación.

### HISTORIAL DE LA VUELTA

Se corrió la I Vuelta a la provincia de Zamora el año 1935, y la organizó "El Correo de Zamora", resultando vencedor, Antonio Martín, de Madrid, bien secundado por su paisano y compañero de equipo, Joaquín Jiménez, siendo sus rivales más calificados hasta el último momento los salmantinos Lisardo Acosta y Tabares (q. e. p. d.).

La II Vuelta se disputó el año 1947, patrocinada por la Junta "Siempre Zamora" y organizada por la Delegación provincial de la U. V. E. y el Club Ciclista Zamorano.

A pesar de la precipitación se logró un nutrido grupo de participantes, entre los que se destacaron el ganador Manuel Rodríguez, los hermanos Félix y Ángel Alonso, de Valladolid, y el madrileño Víctor Ruiz, que ganó dos etapas.

En 1948 se corrió por tercera vez esta prueba, organizada por el Club Ciclista local, y por coincidir con otra importante carrera en Zaragoza, fue algo menor el número de participantes, pues sólo vinieron los vallisoletanos hermanos Alonso, San José y Lajo y el gallego Pastor Rodríguez, con los corredores locales.

Ganó el zamorano Pedro Prieto, que hizo una gran carrera y fue una pena que no tuviese rivales de más calidad, pues entonces atravesaba un gran momento físico y moral.

El pasado año 1949, ante las dificultades que encontraba el Club para el montaje de la carrera y ante el peligro de que ésta no se celebrase, se hizo cargo de la organización el diario "Impulso", con la colaboración de la Delegación Provincial de la U. V. E. y del Club Ciclista Zamorano.

La carrera consiguió un éxito sin precedentes en todos los aspectos, viniendo en la misma Jorge Vallmitjana, bien apoyado por sus compañeros de equipo, Víctor Gracia, San José y Bruno.

Se ruega puntualidad a los dos equipos.

## LA FIESTA DEL FLUVIAL

### Repario de invitaciones. Y "Copa del Mundo"

Ya está todo a punto para la inauguración de las fiestas veraniegas del Fluvial con la que tendrá lugar el domingo.

Los señores socios del Fluvial podrán pasar por los domicilios de don Roberto Córdón, Plaza Mayor, y don Jesús Perrella, San Juan de Sahagún, 2, donde se le facilitarán dos invitaciones para señorita, advirtiéndose que esta invitación y el recibo del mes corriente para el afiliado serán rigurosamente exigidos a la entrada.

El embarcadero de Tejares ha sido completamente remozado para esta fiesta y se ha tenido en cuenta el acontecimiento futbolístico del domingo, el partido España-Estados Unidos, realizándose gestiones para tener al corriente a los asistentes a esta fiesta del desarrollo de este encuentro de la "Copa del Mundo".

### "Memorias de una doncella"

En esta época ya declinante para los cines, cuando las empresas empiezan a ofrecer mercederías o descuentos, no nos olvidemos ni mucho ni poco el acudir a proyecciones que a la vez supongan, no van a disminuir las ambiciones de presentarse un buen cine.

Fuimos a ver "Memorias de una doncella" con bastantes prejuicios, y al salir, lo hicimos satisfechos; nos había agradado la película aun a pesar de que está cimentada y construida con elementos de folletón y melodrama. El director supo calcar en un plano de superioridad, sin conceder beligerancia al latigallo y a las lágrimas; antes bien, haciendo de ellas por crear las interesantes para el logro del efecto emocional.

Y el efecto se logra. El público asiere a la proyección con interés, y si alguno llega a bostezar, es porque la historia tiene demasiada intensidad y son largas las escenas.

Paulette Goddard vuelve nuevamente a triunfar. Le cabe en fuerte en papel donde no puede hacer únicamente sus dotes físicas y en más de una ocasión tiene que sacrificar su belleza para parecerse a una criada desgreñada y sucia.

Los restantes intérpretes discretos en sus cometidos, destacan la justeza de expresión en Burgesa Méndez.

### J. DE SAPRESAN

## Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

### ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Pablo Val López, solicitando licencia para abrir un local destinado a reparación de motocicletas y motores industriales, en la finca número 35 del Paseo de la Avenida de Alemania de esta ciudad.

Lo que se hace público, para general conocimiento de Salamanca, a 21 de junio de 1950.—El alcalde, Luis F. Alonso.

### ANGEL GARCIA

Maternólogo del Estado, por oposición. — Profesor A. de la Facultad de Medicina por oposición. — MATRIZ Y PARTOS Consulta? Clínica Ferrer, Plaza de España, 1. Tel. 2221

### HERNIADOS

Nunca crece la hernia conteniéndola con el SUPER MODELO "HERNIUS" automático, el aparato científico, cómodo, seguro, imperceptible y sin tirantes que se lleva sin notarse. (C. C. S. 11.701.)

el lunes, día 26 del corriente, de diez a una, en el CONSULTORIO del doctor SERVIA, Prado, 4.

Gabinete Ortopédico. Rambla Cataluña, 34, Barcelona

# LOS MERCADOS

## Impresión de la semana

El "Boletín Oficial del Estado" de 13 del actual, ha publicado nuevos precios de ganado vacuno, que no vienen a variar los existentes hasta el momento en cuanto a valor de carne kilo canal, con la excepción de algunas provincias andaluzas que en esta temporada de verano se convierten en exportadoras en vez de deficitarias que eran en los meses de invierno. Sin embargo, el precio de los despojos por kilo canal ha sufrido una disminución de 0,35 pesetas kilo canal en toda España.

En el mismo "Boletín" se establece en una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes las normas para liquidar las existencias de lana 1949-50 en poder de los comerciantes transformadores de hiladores e industriales textiles varios, no preclaudrando la guía de circulación para los restos de lana de la campaña citada que pueden circular sin necesidad de dicho documento, al igual que la procedente del actual corte de 1950-51.

La lana, como consecuencia del decreto de libertad, se ha vendido casi toda ella y a buenos precios. Estos no han sido en realidad los que se han vendido y que siempre son los que se oyen, pues si ellas muy seleccionadas han llegado alrededor de 50 pesetas kilo —en lanas merinas finas— y aun más en casos excepcionales, la generalidad no ha sido así, pues unas partidas muy grandes de lana se han hecho por precios muy inferiores proporcionalmente a su calidad, en general remanadores y recibidos por sus ganaderos con alegría.

El mercado ganadero en general que estaba flojo últimamente, parece que ha reaccionado acusando una mayor firmeza en los precios, destacándose entre ellos el ganado lanar, sin duda por la elevación del precio de la lana.

Los mataderos se han visto en estas últimas semanas bastante nutridos, de ganados, como consecuencia de las salidas efectuadas en las ferias de Extremadura; principalmente se ha echado ganado vacuno en buen estado de carnes. Elly ha movido a que el precio de este ganado se haya sujetado un poco por haber existencias en manos de compradores que, sin embargo, hoy día han alojado considerablemente y se prevé para las próximas semanas una flojedad grande en disponibilidades para mataderos.

La campaña de corderos se puede dar prácticamente por terminada habiéndose defendido sus precios por las circunstancias del año.

## Medina del Campo

En el mercado semanal de ganados celebrado en esta localidad hubo gran concurrencia de ganaderos y compradores por coincidir la feria de San Antonio. Los precios se mantuvieron firmes, tanto en el mercado como en la feria, si bien en esta última las transacciones fueron poco abundantes.

En ganado lanar, las ovejas para vida se vendieron de 200 a 250 pesetas; de 190 a 215 las corderas; de 175 a 210 corderos grandes y gordos, y a 150 pesetas ovejas para carne. En ganado vacuno de trabajo la pareja de buyes se pagaron de 15.000 a 18.000 pesetas; de 6.000 a 8.000 las vacas, y hasta 1.500 pesetas ejemplar las terneras; de 4.600 a 4.200 las vacas de producción lechera; a 12 pesetas kilo vivo los novillos, y a 18 y 19 pesetas kilo canal el vacuno para carne.

## Avila

En el mercado de ganados celebrado en esta capital, hubo gran concurrencia de compradores y se hicieron numerosas ventas en ganado lanar y muy escasas en vacuno debido a la poca actividad de esta clase de ganado. En ganado lanar las ovejas emparejadas se vendieron de 275 a 350 pesetas; de 300 a 350 los corderos, y de 150 a 200 los corderos pascuales. En ganado vacuno las vacas buenas de trabajo se pagaron de 12.000 a 15.000 pesetas; de 7.000 a 10.000 las de tipo medio; de 750 a 4.000 las de clase inferior y las viejas, y los caballos, de 5.000 a 10.000 pesetas. En ganado avilés los precios oscilaron entre 800 y 5.000 pesetas.

## Hermandad de Macotera

Para subsanar el error habido en el anuncio de espigadero de este término se hace constar que el sobrante de ganado lanar, de 2.000 cabezas, teniendo lugar la primera subasta el día 23, a las doce horas. Si ésta quedara desierta se celebrará la segunda a las doce horas del día 27 y media hora más tarde la tercera.

Macotera, 22 de junio de 1950.—El jefe de la Hermandad, Julián Cuesta.

## ¡Agricultores!

Para la puesta en riego de vuestras tierras Grupos Electricos y Gasolina de diversas marcas y potencias. Visitenos y podrá hacer una buena adquisición SUMINISTROS "MAT". Andrés Martínez González. Avda. General Franco, 6. VALLADOLID

Cabras de vida, clase corriente, tipo carne de treinta y cinco kilos peso vivo, a 250 pesetas; a 175 pesetas cabros de veinte kilos para sementales; de 7, a 7,50 pesetas kilo vivo cabritos de 5 a 8 kilos, y a 5 pesetas kilo vivo cabras viejas para carne.

En ganado porcino, las cerdas de destete, se vendieron de 100 a 125 pesetas; de 155 a 200 cerdas de tres meses; de 300 a 400, las de seis meses y a 185 pesetas arroba cerdas de cinco a siete arrobas. En general se operó de 15 a 27 pesetas kilo vivo. En ganado equino, las mulas corrientes de quince años en adelante, se pagaron de 4.000 a 6.000 pesetas; de 6.000 a 7.000, las de doce a quince años; de 8.000 a 9.500 las de diez a doce años; de 10.000 a 11.000, las de ocho a diez años; de 14.000 a 16.000, las de seis a ocho años; de 16.000 a 18.000, las de cuatro años; de 17.000 a 20.000, las de tres años; de 10.000 a 12.000, las de dos años, y de 6.000 a 7.000, las de un año.

En ganado caballar las yeguas multeras de 1,50 metros de alzada de cuatro a siete años con signo de preñez se vendieron de 16.000 a 17.000 pesetas; de 12.000 a 14.000, yeguas de tipo corriente cubiertas del garafón y de 1,47 metros de alzada de cuatro a siete años; de 9.000 a 11.000, yeguas de igual edad y tipo cubiertas del caballo; de 9.000 a 11.000 yeguas corrientes de 1,40 metros de alzada, y de cuatro a siete años, de 6.500 a 8.000 pesetas, potras de tres años; de 4.500 a 6.500, las de dos años; de 3.000 a 5.000, las de un año; de 6.000 a 8.000, caballos corrientes de tres años, y de 1,47 metros de alzada; de 4.000 a 5.000, potros de dos años, y de 2.000 a 3.500 potros de un año.

En ganado asnal las burras de vientre, bien conformadas, de 1,30 metros de alzada, de tres a siete años, se vendieron de 3.500 a 6.000 pesetas. Equinos para carne a cuatro pesetas kilo vivo.

## NOTAS CAURIENSES

## ¡AMAMOS LOS UNOS A LOS OTROS!

La brisa del Mediterráneo, perfumada de fragantes olores a rosas, claveles y naranjos, que en todo momento, cual sol sin nubes en noche, la irriga la hermosa e incomparable ciudad de Valladolid, nos transmitió, a su debido tiempo, con las aladas ondas de sus aías e invisibles palomas la evangélica y paternal historia del esclarecido y predilecto parroco de la del Angel Custodio, de esa bella ciudad, ilustrísimo señor don Manuel Llopis Ivorra. Fue tan detallada y cuidadosamente ferrogida su gestión al frente de cuantos cargos ocupara por la total población de esta hoy su diócesis, que alcanza a las provincias de Cáceres, Salamanca y Badajoz, que los diocesanos sin excepción y como providencialmente reclutados, se constituyeron en magna asamblea, compenetrada, indisoluble, sin enlaces ni heraldos, para hacerle patente su admiración y premiar de antemano la futura labor que tanto ansian estos pueblos, y postrarse rendidamente ante el que, por mandato de Dios, puede, con su autoridad y ejemplo, remediar muchos de los males morales y materiales que, sin explicación ni justificación alguna, padece esta abnegada, trabajadora y productiva comarca.

He aquí la razón de que, a su llegada a la capital de la diócesis—Coria—, le diera unánimemente el vecindario caracteres de verdadera apostolosis.

La fatalidad y los elementos unidos y en contra fracasaron ante la sugerencia de un pueblo y una región que espera mucho, quizás todo, de la historia con que viene aureolado nuestro nuevo prelado. Pese a la insistente lluvia y al retraso de dos horas y media en la llegada, que estando anunciada para las 19 horas del día 11 del actual, no fue real hasta las 21,30, las autoridades de todas clases, provinciales y locales, en deliciosa armonía con el vecindario de cerca de treinta pueblos y del selecto acompañamiento alcantino y valenciano, tributaron, repito, al ilustrísimo señor don Manuel Llopis Ivorra, un recibimiento tan espontáneo y cordial que jamás ha de poder olvidarse.

La comodidad y el agacero durante una larga hora que duró el recorrido a pie hasta la Santa I. C. fueron despreciados, únicamente por la multitud que, emocionada, no cesaba de vitorear al nuevo prelado. ¡Qué última de retraso y agacero! ¡Qué bello anochecer enmarcado en vitores, aclamaciones y lágrimas! Y es que esa lluvia, esas insistentes gotas de agua caídas del cielo en todo el trayecto que hubo de recorrer a pie su ilustrísima, no eran otra cosa que las lágrimas de los desgraciados que, en número infinito, esperan un alga de alivio en sus diarias tribulaciones; lágrimas de los seres olvidados, que en continua angustia están frenéticos e incansablemente buscando dónde encontrar, o en qué alma mora, la realidad del divino lema "Amamos los unos a los otros".

## Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### EMISION DE RADIO

Hoy, viernes, a las nueve en punto de la tarde, tendrá lugar, desde la emisora de Radio Salamanca, la emisión que la Sección Femenina de FET y de las JONS dedica quincenalmente a todas las mujeres de Salamanca.

## EXAMENES DE INGRESO EN LAS CARRERAS DE PRACTICANTES Y MATRONAS

Se convoca a todos los alumnos matriculados en la presente convocatoria de junio para el día 27 del actual martes, a las once de la mañana, en la Facultad de Medicina, para comienzo de los ejercicios, debiendo asistir los que tengan que verificar el escrito provisto de pluma estilográfica.

Salamanca, 22 de junio de 1950.—P., el secretario general.

En ganado caballar las yeguas multeras de 1,50 metros de alzada de cuatro a siete años con signo de preñez se vendieron de 16.000 a 17.000 pesetas; de 12.000 a 14.000, yeguas de tipo corriente cubiertas del garafón y de 1,47 metros de alzada de cuatro a siete años; de 9.000 a 11.000, yeguas de igual edad y tipo cubiertas del caballo; de 9.000 a 11.000 yeguas corrientes de 1,40 metros de alzada, y de cuatro a siete años, de 6.500 a 8.000 pesetas, potras de tres años; de 4.500 a 6.500, las de dos años; de 3.000 a 5.000, las de un año; de 6.000 a 8.000, caballos corrientes de tres años, y de 1,47 metros de alzada; de 4.000 a 5.000, potros de dos años, y de 2.000 a 3.500 potros de un año.

## NOTAS CAURIENSES

## ¡AMAMOS LOS UNOS A LOS OTROS!

En ganado lanar, las ovejas para vida se vendieron de 200 a 250 pesetas; de 190 a 215 las corderas; de 175 a 210 corderos grandes y gordos, y a 150 pesetas ovejas para carne. En ganado vacuno de trabajo la pareja de buyes se pagaron de 15.000 a 18.000 pesetas; de 6.000 a 8.000 las vacas, y hasta 1.500 pesetas ejemplar las terneras; de 4.600 a 4.200 las vacas de producción lechera; a 12 pesetas kilo vivo los novillos, y a 18 y 19 pesetas kilo canal el vacuno para carne.

En ganado porcino los cerdos blancos de siete semanas se pagaron hasta 200 pesetas (en el mercado) y a 225 (en la feria); a 150 pesetas los negros de igual tiempo; a 250 pesetas los de tres meses y hasta 600 los de seis meses. En ganado equino, los ejemplares de más buena, se vendieron de 12.000 a 15.000 pesetas; de 7.000 a 10.000 las de tipo medio; de 750 a 4.000 las de clase inferior y las viejas, y los caballos, de 5.000 a 10.000 pesetas. En ganado avilés los precios oscilaron entre 800 y 5.000 pesetas.

La comodidad y el agacero durante una larga hora que duró el recorrido a pie hasta la Santa I. C. fueron despreciados, únicamente por la multitud que, emocionada, no cesaba de vitorear al nuevo prelado. ¡Qué última de retraso y agacero! ¡Qué bello anochecer enmarcado en vitores, aclamaciones y lágrimas! Y es que esa lluvia, esas insistentes gotas de agua caídas del cielo en todo el trayecto que hubo de recorrer a pie su ilustrísima, no eran otra cosa que las lágrimas de los desgraciados que, en número infinito, esperan un alga de alivio en sus diarias tribulaciones; lágrimas de los seres olvidados, que en continua angustia están frenéticos e incansablemente buscando dónde encontrar, o en qué alma mora, la realidad del divino lema "Amamos los unos a los otros".

## Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### EMISION DE RADIO

Hoy, viernes, a las nueve en punto de la tarde, tendrá lugar, desde la emisora de Radio Salamanca, la emisión que la Sección Femenina de FET y de las JONS dedica quincenalmente a todas las mujeres de Salamanca.

## EXAMENES DE INGRESO EN LAS CARRERAS DE PRACTICANTES Y MATRONAS

Se convoca a todos los alumnos matriculados en la presente convocatoria de junio para el día 27 del actual martes, a las once de la mañana, en la Facultad de Medicina, para comienzo de los ejercicios, debiendo asistir los que tengan que verificar el escrito provisto de pluma estilográfica.

Salamanca, 22 de junio de 1950.—P., el secretario general.

